

“年经济”热力十足 我省消费市场迎来“开门红”

本报讯 记者吴晓静 通讯员樊峰旭报道 记者昨日从省商务厅获悉,春节期间,我省餐饮、文旅等传统消费活力旺,首店、市集、冰雪等新消费亮点多,消费品以旧换新补贴等促消费政策更为消费市场“添薪加火”。

数据显示,春节期间,全省重点监测440家商贸企业累计销售额23.2亿元,同比增长3.2%;全省银联商务线下累计消费金额923.2亿元,同比增长0.9%,其中零售、娱乐消费同比分别增长4.1%、2.9%;二维火6200家餐饮企业累计营业额超

4亿元,同比增长0.8%,累计客流量达364.8万人次,同比增长0.5%。

一起来看看都有哪些亮点——

以旧换新政策拉动消费超百亿元。节前,《2025年浙江省消费品以旧换新补贴实施细则》出台,创新建立完善“浙里焕新”平台,优化操作流程。杭州市特斯拉、理想汽车等头部新能源汽车企业销售额增长约60%。各地3C数码补贴政策加速落地,部分3C商家销量同比增长2~3倍。1月以来,全省已累计补贴家电

51.9万台、数码产品40.1万台、汽车3.6万辆,合计拉动消费超107亿元。

商文旅体业态融合掀起消费热潮。紧扣“非遗版”春节主题,全省各地围绕赏绝活、看大戏等十大场景,举办“德寿宫里过大年”“绍兴古城过大年”“过个衢州非遗年”等传统市集活动,推出惠民举措200多项。此外,冰雪消费热度升温,安吉云上草原滑雪场、桐庐生仙里国际滑雪场雪季接待量预计分别突破30万、8万人次;观影消费持续火爆,全省发放“周末看电

影,浙里更精彩”电影消费券2800万元,灯塔数据显示,春节期间,全省累计电影票房和总出票数分别增长45.3%、40.5%。

商圈零售消费活力十足。节前,全省新春消费欢乐季活动启动,同步开展“2025网上年货节”,联动各大商圈推出惠民让利举措超10亿元。杭州市上城区联动湖滨商圈推出2000万元商场、超市购物补贴,万象城推出非遗新春首展,多家首店新开;嘉兴南湖联动南湖天地推出“嘉有喜事”活动,日均客流量超8万人次,同比增长27%。春

节期间,全省重点监测企业粮油食品、鞋帽、针纺织品等年货类商品累计销售额分别同比增长11.3%、12.0%、9.6%。

餐饮消费热气腾腾。据不完全统计,全省累计4896家单位预订“年夜饭”近9万桌。台州市椒江区“中国年 心海宴”餐饮活动累计流量超58.6万人次,销售额超883.5万元;温州多家知名小吃店春节照常营业,外卖订单量较平日增长近3倍;“衢州味道 南孔市集”美食活动获央视新闻频道《24小时》栏目点赞。



看一眼

特朗普宣布美国退出联合国人权理事会

据新华社华盛顿2月4日电 美国总统特朗普4日签署行政令,宣布美国退出联合国人权理事会。

行政令还要求继续停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供支持,并评估美国在联合国教科文组织中的参与情况。

联合国发言人在特朗普签署行政令前说,美国退出联合国人权理事会不会改变联合国重视这一机构重要性的立场。美国继续停止向近东救济工程处提供支持“并不新鲜”。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。2024年1月,美国宣布暂停向这一机构提供额外资金。

泰国正式对泰缅边境相关地区断电

新华社曼谷2月5日电 自5日上午9时起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电,以配合政府打击跨境电信诈骗的决策。

泰国地方电力局局长素帕猜·艾空当天上午对媒体说,此次断电行动切断泰国五个对缅供电点供电,涉及缅甸孟邦、掸邦、克伦邦,覆盖大其力、妙瓦底等与诈骗团伙活动密切的地区,影响总电力供应量达20.37兆瓦。

据悉,这一行动由泰国国家安全委员会批准通过,旨在从源头上摧毁诈骗团伙运营网络,维护泰国国家安全。

泰国政府曾于1992年和1994年两次批准向缅甸供电,由泰国地方电力局负责供应。根据双方签署的合同条款,如果用电力违反规定,泰方有权单方面终止供电,并无需承担赔偿费用。

“红火”非遗过大年

近日,民间艺人在武义县坛头古村湿地公园表演非遗技艺——火壶。

据悉,从除夕开始持续至元宵节,坛头古村的民间艺人都会在湿地公园表演非遗技艺火壶、打铁花等项目,让游客和居民在红红火火中闹新春、过大年。

通讯员张建成、李云升 摄



多地打造“家门口”就业服务圈

探索破解零工群体就业难题

90后宝妈林妮计划开一家制作宝宝辅食的私房菜馆,既可以兼顾家庭,又可以增加收入。近日,她了解到广州市荔湾区新型零工市场有免费的儿童辅食制作培训,便报名参加。5天里,林妮学习了市场分析、新媒体营销等相关内容,她说:“我对就业创业更有信心了。”

对像林妮这样的待就业群体,零工市场发挥的作用功不可没。近日,广州市荔湾区劳动就业服务管理中心举办“就业帮扶 真情相助”就业援助月活动,现场安排已就业群体分享自己的就业案例,并由工作人员解读就业补贴的相关政策,同时举办现场招聘会,进行一对一就业服务。

目前,以灵活就业人员为代表的零工群体规模庞大,撑起了零工经济新业态。根据人力资源和社会保障部发布的信息,2024年,人社部着力推进就业公共服务下沉基层,建设了一批“家门口”就业服务站、零工市场,构建“15分钟”就业服务圈。各地建成省级集中的就业信息资源库、就业公共服务平台,截至目前,共有253家人力资源服务机构入驻“就业在线”平台,2024年发布就业岗位1.08亿个。

春节前夕,记者实地探访广

东、山东、湖北的零工市场,关注“家门口”就业服务圈如何打造、零工群体就业难题如何破解等问题。

就业服务站为求职者提供精准服务

今年48岁的徐丽燕,每周需陪同母亲去医院就诊,同时还要照顾上学的孩子,不久前,徐丽燕来到广州市荔湾区耀华社区就业服务站找工作,驿站工作人员观察到徐丽燕手工作品精巧,研发的“扭扭花”非常漂亮,便推荐她成为“扭扭花”手工培训课程的教师,实现了灵活就业。

想在家门口就业的妈妈不在少数。广州市荔湾区劳动就业服务管理中心主任劳健说在接受记者采访时表示:“实现家门口就业最关键的是精准化提供零工求职招聘对接,通过线上招聘、专场招聘、流动招聘等多种形式,为务工人员和企业(雇主)提供多种服务。”

目前,荔湾区周门南路20号办公点的一二层是区级零工市场总站,里面有综合服务区、信息发布区、对接洽谈区等多种功能区;依托荔湾区的22个行政街道,设立了22个就业服务站;链接区内茶叶、中药材、服装鞋帽、文具等批发市场建立了

N个特色零工驿站。“1+22+N”的就业服务模式成为覆盖区、街、批发市场的“新型零工+”市场基础网络。

劳健说:“就业服务不只是一个平台,还需要对未就业者进行深入了解,对就业岗位进行精准推荐。”

以社区“微力量”服务就业“大民生”

除了在社区布局“临工驿站”,把招聘会开到社区里,也是山东省德州市服务家门口就业的绝招。

近日,记者在德州市广川岔河社区举办的迎新春·社区就业“微”服务系列活动暨就业援助月社区招聘会上,见到了正在招聘“手缝绉工”的德州市级传统手缝绉技艺传承人、瑜芳阁布艺工作室负责人王晓瑜。

“我们的产品都是传统的植物染老粗布,深受市场欢迎,我们招聘的宝妈、宝奶奶们都可以利用闲暇时间把布料带回家做针线活,打零工赚钱。”王晓瑜说。

据了解,岔河社区辖6个居民小区,常住人口1.4万余人。此次举办的就业援助月社区招聘会,提供餐饮服务、市场销售、物流贸易、设计创意等500余个岗位。

“人社部门在社区常态化组织开展招聘会,在人员集中的广场、超市等场所,开展零工招聘专项服务活动,希望能在家门口通过‘微平台’实现‘微就业’,以社区‘微力量’服务就业‘大民生’。”德州市人社局就业人才服务中心负责人张广龙告诉记者,“目前,德州人社部门还探索开展‘15分钟就业服务圈+一刻钟便民生活圈’融合试点工作,将社区就业驿站和线上就业服务结合起来多措并举促就业。”

招工大篷车让劳动者“就近就地、方便快捷”就业

在湖北省京山市,流动的招工大篷车成为乡村招聘的一景。在京山市坪坝镇,记者看到了一辆流动的招工大篷车,招聘的职位包括车位工200人,以及裁床师傅、备料员、机修工等。

这辆招工大篷车来自鼎新(湖北)箱包有限公司,该公司成立于2024年9月,位于京山市坪坝镇红阳村。这段时间以来,这辆大篷车一直在周围的村镇流动。

该公司董事长丁远州是土生土长的坪坝人,在广东创办了一家年产值达3.5亿元的家俱厂。近两年,在当地政府、商会的邀请和帮助下,他下决心回乡

投资创业。

记者在该公司看到,车间宽敞明亮,100多名工人正热火朝天忙生产。从裁剪、缝制到整烫、检验直至包装,每个环节井然有序,这些工人的年龄跨度从20多岁至50多岁,都来自附近村镇。

该公司质检员赵苗苗今年29岁,从甘肃张掖远嫁到湖北,她的家离公司只有3公里路程。“我有两个孩子,一个9岁,一个3岁。能在家门口就业,又能学到技术,让我不用外出打工,有时间照顾孩子。”赵苗苗说,经过公司培训后她很快上了岗。

“想要留住家门口的工人,就要千方百计为他们的工作和生活提供方便。公司有专门的儿童休息室,妈妈们可以把孩子接到厂子里写作业、用餐。”丁远州说。

京山市公共就业和人才服务局局长周林林介绍,京山市人社局正抢抓春节返乡回流窗口期,开展系列推介活动,组织返乡创业项目对接入驻创业孵化基地、返乡创业园,帮扶创业项目落地壮大。对于返乡创业人群,提供一次性创业扶持补贴,还可提供5万元到300万元不等的创业担保贷款。

据《中国青年报》

歌唱《伟业》,创造伟业

宁波三名一线港口工人登上央视春晚

(上接第1版)

“看到我们的职工站在春晚舞台上,用《伟业》向全国人民展现港口行业风采,这不仅是我们个人的高光时刻,更是全体同事共同的荣耀!从码头一线的坚守到舞台中央的绽放,他们用行动证明:只要敢于突破、勇于追梦,平凡岗位也能成就非凡梦想!”宁波舟山港集团北三集司工会主席陈锋说。

据了解,本次参演央

视春晚的三名港口工人由全国总工会宁波蹲点组推荐。“近年来,宁波工会充分发挥自身优势,主动适应新时代职工的新需求,为职工成长成才、施展才华、实现人生梦想创造条件、搭建平台。”宁波市总工会相关负责人表示,下一步将持续推进新时代宁波职工文化建设,鼓舞更多一线劳动者为中国式现代化创造新的伟业。

又一年,“薪”愿达成!

收入翻五倍不是梦

(上接第1版)

“去年还进行了薪酬制度改革,对技术部门和研发部门的工程师,薪资几乎是不封顶的!”骆柏祥举了个例子,“原先20多万元年薪的工程师,现在有的人能拿到40万元一年,已经到了

我们总经理的薪酬级别了!”

对36岁的叶丽来说,她职业生涯的上升期才刚刚开始。对从业仅10年的聚弘凯来说,技能人才实现自我价值的每一步,都将成为企业行稳致远的基石。

许国凯:创新是能力积累更是心态磨砺



首次架空裸导线“人机协同”带电搭接作业。2023年在省内率先完成“模块化挖洞立杆装备”带电立杆工法等……

作为国网衢州市供电公司四级专家、浙江省电力学会带电作业委员会委员、省公司级劳模工作室许国凯劳模创新工作室负责人和国网公司技术能手,许国凯面对困难常说这样一句话,“从无到有的过程,不仅是对个人能力的一次全面检验,更是对个人心态的深度磨砺。遇到困难,唯有不被消极情绪所困,专注于当下的问题,才能拨云见日,突破重围。”

一路走来,许国凯与带电作业的渊源已延续了20多年,不知不觉间走到了衢州带电作业的最前列,成为了团队的核心人物。

在这一过程中,令人印象最为深刻的是2017年的“发电不停电并网”课题研究。“做这个事情的时候,发电车还没有并网概念,这方面的研究是从2020年以后才开始的。”提及这段经历,许国凯皱着眉头,神态很是认真。没有参考资料,许国凯带领团队成员,以耐心和严谨处置不断出现的问题。每一个细节的推敲,每一次方案的调整,都凝聚着他们的汗水与智慧。2019年6月,项目顺利落地,成功减少了停电户数,保障了供电可靠,并获得了第二届浙江省青创赛银奖。

此后,许国凯技术创新的脚步从未停下:2020年的省内

李滢、郑巧俊 文/摄

立功竞赛启新春



近日,甬台温改扩建宁波南段项目“四季度立功竞赛、百日攻坚夺取全年胜暨档案专项竞赛”表彰大会召开,总结成绩,表彰先进,并发放奖励金50余万元。

甬台温改扩建宁波南段项目路线全长69.051公里,由浙江交通集团牵头投资建设,是浙江省“十四五”重大建设项目之一,对缓解甬台温高速公路交通流量饱和和压力,进一步发挥区域经济高速发展和高速公路网规模效益具有重大的意义。

2025年是项目建设高潮年,全体参建人员将继续以立功竞赛活动和平安百年品质工程创建为契机,全力打造高速公路改扩建项目样板工程。图为建设中的甬台温改扩建宁波南段高架桥。

任旭初 文/摄

更正公告

中信银行股份有限公司杭州分行与光大金融资产管理有限公司于2025年1月13日在(浙江工人日报)发布了《中信银行股份有限公司杭州分行与光大金融资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告》,现对原公告中部分债权的借款合同编号更正如下:

借款人名称	借款合同编号
杭州大自然科 技染整有限公司	(2015)信银杭黄江贷字第 002347号
	(2016)信银杭黄江贷字第811088037716号
	(2016)信银杭黄江贷字第811088055435号
	(2015)信银杭黄江贷字第 002330号
	(2016)信银杭黄江贷字第811088037691号
	(2016)信银杭黄江贷字第811088055428号
舟山宁久再生 资源回收有限公司	(2015)信银杭黄江贷字第811088037715号
	(2016)信银杭黄江贷字第811088055434号
舟山市博得贸易 有限公司	2016 信银杭黄江贷字第811088015151号
	2016 信银杭黄江贷字第811088015148号

特此说明。
中信银行股份有限公司杭州分行
光大金融资产管理有限公司
2025年2月6日